CONFEDERAZIONE ASSOCIAZIONI NAZIONALI DANNEGGIATI

DA TRAPIANTI, TRASFUSIONI, EMOFILICI E VACCINAZIONI

A.NA.D.MA (RO) – ASS. I DELFINI (RM) – EPAC (MI) – ASSOEPATITEC (TS) – L.I.D.U.(SA)

A.NA.D.MA. 2 (PA) – UNA MANO UN SORRISO (BR)– ASS. LESI DA VACCINI (VR) - C.T.D.M. (FE)
ASS. DANNEGGIATI (AG) – ASS. OPERATORI SANITARI (CS)  - UNIMPRESA OPERE SOCIALI (NA)

 ISTITUTO DI MEDICINA SOLIDALE DI TOR VERGATA (RM) - COPEV (MI) - CITTA’ SOLIDALE (RM)

ASS. LESI DA VACCINI (VR) – ASS. COMITATO FAMIGLIE DANNEGGIATE (FI) – A.N.S.L. (PA)

CONAPO (MS) – ERAS (BO) – DELEGAZIONE TRASFUSI OCCASIONALI (MI) – AMEV (FI)
ASS. A.I.D.E.T. (VE) – DIFENSORE CIVICO TOSCANA – COMITATO THALASSEMICI SARDI (SS)

ASSOCIAZIONE THALASSEMICI (CA) – ASSOCIAZIONE EMOFILICI TOSCANA

THALASSEMICI TORINO (TO) – ASS. PROTHALASSEMICI

COMUNICATO STAMPA
Roma 15/11/2007: I Senatori rispettano l’impegno assegnando altri 180 milioni di euro alla Categoria dei malati da sangue infetto, ma il Governo inspiegabilmente toglie la copertura pluriennale. Si rischia di vedere da domani 5000 danneggiati che litigano per i pochi fondi sotto il Ministero della Salute.
I senatori lottano coerentemente per i danneggiati da sangue infetto, in particolare grande il lavoro fatto dal sen. Marino, dal sen. Silvestri e dal sen. Cursi che ottengono altri 180 milioni di euro per la categoria rappresentata dal C.A.NA.DA., dopo aver ottenuto 150 milioni di euro sul Decreto fiscale n.° 159. Allo stato attuale, se la Camera dei Deputati confermasse i provvedimenti legislativi, il Governo avrebbe risarcito l’8% dei danneggiati. La Confederazione si dichiara grata ai senatori ma insoddisfatta dal comportamento del Governo. Abbiamo apprezzato l’apertura e le promesse fatte dal Governo sui lavori della Finanziaria alla Camera dei Deputati, dove si pensa di poter trovare la copertura originaria dell’emendamento di dieci anni, cioè fino al 2017. <<La copertura dei dieci anni è essenziale, per la categoria, perché il rischio che si corre è quello di vedere 5000 danneggiati lottare tra di loro per il risarcimento dei danni per mala sanità>>.
Il provvedimento era stato promesso dal Ministro della salute Livia Turco, il 27 marzo del 2007 a Roma in concertazione nazionale, davanti 56 Presidenti di Associazioni.

Da lunedì in Parlamento, ed in concertazione con il Governo, inizierà una riflessione seria e costruttiva sulla riforma delle leggi in materia: ampliando a tutti gli emotrasfusi la legge n.° 229 del 2005 [i deputati On. Ceccacci(FI), On. Di Virgilio(FI) e On. Sanna(PD) ci stanno già lavorando]; riaprendo i termini per la presentazione delle domande di indennizzo ai sensi della legge n.° 210 del 1992; risarcendo le famiglie dei 40 vaccinati deceduti non coperti dalla legge; ed occupandosi in modo serio dei problemi degli Operatori Sanitari.
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